Parcours – personnes sourde et malentendantes

Vous souhaitez être accompagné avant ou pendant le festival :
Par mail – polarpourtous@quaisdupolar.com
Par téléphone – 07 43 22 69 59.

Participez à notre Grande Enquête dans la ville « Préhistoriquement vôtre » en compagnie d’un ou une interprète en LSF le samedi 05 avril à 10h ou 13h.
Départs prévus le samedi 05 avril à 10h ou 13h Théâtre Nouvelle Génération (Lyon 9e).
Réservation obligatoire par mail à polarpourtous@quaisdupolar.com ou par téléphone au 07 43 22 69 59.
Description de l’enquête : À un crime préhistorique succède un meurtre antique. Malgré le temps qui les sépare, de troublantes ressemblances lient ces deux affaires. Lorsque le même crime se produit à la Renaissance, lors de l’entrée de François 1er à Lyon, puis en pleines luttes ouvrières du XXe siècle, Sissi Lex comprend qu’elle aura fort à faire pour mettre fin à ce qui semble bel et bien être un serial crime intimement lié au monde du spectacle… Et elle compte sur vous pour creuser les strates et mettre au jour les preuves profondément enfouies dans les méandres du temps.
Durée : 4 heures. 

Des casques audios sont disponibles pour toutes nos conférences à l’Hôtel de Ville, au Palais de la Bourse et à la Chapelle de la Trinité, n’hésitez pas à vous rapprocher des bénévoles sur places pour en faire la demande.

Assistez à 9 conférences traduites à LSF :

· C’est déjà demain : Polar, dystopie et anticipation
04/04, 17h30, Palais de la Bourse – Salle Ampère
Description : « Demain est un autre jour », dit l’adage. Quand la situation est grave et que le monde va mal, les écrivains ont régulièrement imaginé comment serait « l’après ». C’est le propre du récit d’anticipation. Quels fils tirer depuis notre présent, comment épouser un avenir qui nous est inconnu, comment écrire le futur sans risquer l’obsolescence ?

· Emprise, prédation, culture du viol : le Polar règle ses comptes (1)
05/04, 10h00, Hôtel de Ville – Grand Salon
Description : Depuis les mouvements « MeToo » et « Balance ton porc », la fiction romanesque en général et le polar en particulier se saisissent de plus en plus des histoires criminelles à base de violences hommes-femmes. Pour en déminer, désamorcer, et raconter les origines, les conséquences, et en tirer des portraits de notre société.

· Quand l’écran n’est plus une frontière : darknet, metavers et influenceurs
05/04, 11h45, Théâtre Comédie Odéon
Description : À l'ère d'Internet, le métavers a renversé la réalité, notamment pour tous ceux qui sont en quête de revanche sur la vie. Aujourd'hui, la réalité se mesure en influenceurs, fake news et viralité. Et le monde réel n'est plus que l'envers du métavers. Une table ronde pour explorer ses dérives, ses influences et ses conséquences.
· Trump Acte II : l’Amérique qui s’annonce 
05/04, 14h, Chapelle de la Trinité
Description : Redevenu président des États-Unis, Donald Trump a multiplié, dès avant son investiture, les déclarations belliqueuses, notamment contre le Groenland. Tandis que plusieurs États censurent des livres jugés trop favorables aux minorités. Certains écrivains, américains ou résidant aux États-Unis, ont accepté de partager leur ressenti d’artistes et de citoyens.

· Girl Power : inverser les codes et débrancher l’emprise mâle
05/04, 15h30, Hôtel de Ville – Grand Salon
Description : Elles sont shérif, bouchère, jeune paysanne en révolte, prostituée ou gendarme militaire : ces femmes évoluent dans un milieu « mâle ». Pour s’imposer, elles vont devoir inverser la fatalité et les codes de domination. Des héroïnes marquantes, qui racontent une époque autant qu’une vision culturelle du monde.

· Mains sales, cols blancs et détournements : le roman noir de la corruption
05/04, 18h30, Chapelle de la Trinité
Description : C’est une histoire sans fin, mais des pratiques où il n’est question que de fonds, de profits privés et de détournements publics, de combines entre amis, de partenaires à arroser et de gouvernants à court-circuiter. C’est l’éternel poison de la corruption, que nos auteurs détricotent dans plusieurs pays, et par des intrigues complémentaires.

· Endoctrinés, embrigadés, radicalisés : grandes déviances, grandes conséquences
06/04, 11h30, Hôtel de Ville – Salon Henri IV
Description : Sectes, églises évangéliques, groupuscules suprémacistes, fondamentalistes religieux : ces phénomènes ne sont pas nouveaux. Ce qui l’est, c’est leur efficacité et leur omniprésence sur tous les terrains qui façonnent les opinions publiques, de la rue et des quartiers au darknet en passant par les réseaux sociaux. Une table ronde pour faire le point sur ces emprises, et sur les façons de les mettre en enquêtes et en fictions.

· Dénormaliser l’extrême-droite : Polar et bête immonde
06/04, 14h, Palais de la Bourse – Salle Tony Garnier
D’un côté, une extrême-droite française qui se « normalise », se médiatise, et se parlementarise. Dans le même temps, des mouvances « identitaires » qui rappellent celles des années 1920-1930, des forces réactionnaires et ultra conservatrices remettant en cause des libertés fondamentales. C’est plus qu’un simple retour. Dès lors, comment en faire littérature ?

· Isolement et communautarisme : derrière les portes fermées
06/04, 16h, Hôtel de Ville – Salon Henri IV
Description : Dans l’ombre des forêts, sur des îles isolées ou au cœur d’un hameau reculé, la communauté peut être un refuge… ou une prison. Entre disparitions inexpliquées, secrets étouffés et lois implicites, ces récits sondent les dérives du repli sur soi et les tensions de l’entre-soi.

Possibilité de réservation pour nos différentes rencontres et conférence, par mail à polarpourtous@quaisdupolar.com ou par téléphone au 07 43 22 69 59.

Nos actions à destination des personnes sourdes et malentendantes sont soutenues par la Matmut pour les arts.

